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Az esküdtszék válsága.
A Kúria Achim megölése ügyében 

a gyulai esküdtszék által fölmentett 
Zsilinszky testvérek dolgában meg­
semmisítette a törvényszék Ítéletét, 
elrendelte az új tárgyalást és erre z! 
budapesti büntető törvényszéket dele­
gálta. A Kúria megsemmisítő végzése 
nagy szenzációt keltett. Mert itt nem­
csak a törvények formai tekintélyéről 
és nem is a bíróság tekintélyéről van 
szó, hanem az erkölcsi törvény tekin­
télyéről. Nem a Zsilinszky " pör az 
első, amely Magyarországon az es­
küdtszéki intézménybe vetett bizalmat 
megingatta s egész nagy közvéleményt 
teremtett, amely zi lelkiismereti sza­
badság egy föpalladiumául kreált, a 
modern jogfejlődés által létrehozott 
és nálunk hosszú szellemi küzdelem 
után megvalósult esküdtszéki intéz­
ményt hajlandó volna elvetni s a 
szakbiróság ítélkezését a főbenjáró 
ügyekben visszaállítani.

Szükséges tehát nagyon is, hogy a 
nálunk még meg nem érett esküdt­
széki intézmény tévedései, hogy maga 
a fenséges értelmű és célú intézmény 
tönkre ne menjen, korrigáltassanak. 
Ez pedig nehéz feladat nálunk azért, 
mert formai okokba kell fogódzni a
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legfelsőbb bíróságnak s bármennyire 
meg lehetnek győződve a jogászok, 
mint jogászok és tapasztalt emberek 
egyaránt valamely Ítélet igazságtalan­
ságáról, ha nincs formai hiba, hely­
ben kell hagyniok az esküdtek ítéle­
tét. ha azt a legszélesebb körű köz­
vélemény is felháborodva rosszalja.

Olyan kúriai Ítélet tehát, amely 
egyáltalában rossznak tartott ítéletet 
feloldhat, nemcsak erkölcsi megnyug­
vást teremt, hanem helyreüti némileg 
a birói tekintélyt is, aminek gyakori 
megingatása bizony veszedelmes kö­
vetkezményekkel járhat még közéle­
tünkre.

Törjék a jogbölcselök és a tételes 
jog szaktudósai a fejüket, hogy mi­
képpen kellene mielőbb pótolni azo­
kat a hézagokat, amelyeket az új bün­
tető eljárás, lehet, hogy jóhiszemüleg 
ideálista bizalommal nyitva hagyott. 
De azt mindenki érzi, hogy javításra 
szorul az esküdtszék1, intézmény tekin­
tetében. Mert az a gyakorlat, amely 
nálunk rendszertelenül, szinte szeszé­
lyes tudatlansággal és meglehetős 
könnyelműséggel vagy tapogatózó 
elfogulatlanságból lábra kapott, súlyos 
károkat okozhat, sőt már okozott is 
a társadalomnak.

Ha egyebet nem idézett elő, elég 
az, hogy akárhány rabiátus, bűnözésre

Hirdetések egyeeeég szerint. 

A nyílt tér sora 1 korona

hajlamos ember vérszemet kapott a 
sűrűn ismétlődő fölmentésekre s köny- 
nyű szívvel öli meg kiszemelt áldoza­
tát, abban a nem is titkolt bizakodás­
ban, hogy az esküdtszék nyilván föl­
menti, ha ügyesen tud védekezni, áll­
hatatosan hazudni és pózolni A mai 
esküdtszék leglesújtóbb kritikája éppen 
ez a fölmentésben való vakmerő bi­
zakodás.

Az esküdtszéki intézmény tehát va­
lóságos lutrizássá sülyedt nálunk mind­
járt az első évben. Azt a nagy hu­
mánus elvet, hogy lelkiismereti kény­
szer alatt, szándék nélkül bűntettet 
elkövetett embert, akit rendes eljárás 
mellett nem lehetne fölmenteni, visz- 
szaadja épen a társadalomnak, félre­
értik, félremagyarázzák, sőt könnyel­
műen meg is csúfolják. A hiba gyö­
kere benn van ugyan a tömeg éret­
lenségében és intenzív műveltségének 
hiányában is, de főképp mégis maga 
a törvény hibás; mert éppen a tör­
vény hézagai teszik lehetővé a hely­
telen ítéleteket. A túlzott humanizmus­
ban mindig van nagyfokú inhumánus- 
ság és kegyetlenség a másik féllel 
szemben ; a humánusság még súlyos- 
sabb szertelenségével az igazságon 
és erkölcsi renden ejtenek sebet. Az 
ilyen könyőrület hamis és káros kö- 
nyörületesség, aminek föl kell hábo-

Az arckép.
Tavaszi, virágdísze*, ünneplő ruhájukba 

öltöztek a fák. A nap buoucsdkjait hinti 
reájuk és rózsás fényt gyújt az illatozó pom­
pára.

Nagyon fiatal emberpár áll szemközt egy. 
mással a kert kerekítése mellen. Nemrég 
bújhattak csak ki a gyermekcipőkből és már 
repülni készülnek pillangószárnyakon, is­
meretlen országba. Végtelenül nagy boldog­
ságot éreznek, olyan csodásai, amilyen csak 
a tündérmesékben fordul elő és amelyet kí­
vülük — így gondolják — ember még nem 
érezhetett soha. A fiú ajkaihoz emeli a leány 
remegő kis kezét. Azután együtt^ sétálnak, 
némán, szótlanul, kéz a kezében, hs amikor 
beszédre nyílnak a fiatal piktor ajkai, édes, 
suttogó szavak lopódzanak a leányka apró, 
rózsás fülén keresztül, be a meleg, vágyódó, 
dobogó szívbe — és boldogító vallomások, 
mámoritó csókok zenéje vegyül a lágyan 
rezgő, tavaszi esthomályba.

Közben az első emeleti pompásan beren­
dezett lakás ebédlőjében lil Gomba Pál úr, 
a ház tulajdonosa, kedves arcú, jóságos fe­
leségével. Gomba úr dúsgazdag, kövér, he- 
vülékeny és könnyen izgulékony férfi.

E percben is dühösen rácsap az asztalra
Nem várok tovább. Elárverezletem a Hm- 

lomját. Meglássuk majd, lesz e kedve íütyö- 
részni, ha meglátogatja a végrehajtó I udom 
Istenem, hogy elmúlik az önhitt mosolygás 
is az arcáról. Könnyelmű müvészbanda !

Szánakozó kifejezés van az asszony arcán, 
amikor nyugodtan kérlelő hangon mondja:

N’e tedd, Pál. Légy türelmes. Fiatal 
kezdő festőművész. Hallom, ügyes arckép- 
festő. Majd megfizet.

Nem várok további Félévi házbérrel tar 
lozik, pedig potom áron adtam ki neki neki 
a manszárdlakásl. A dupláját is megkapom 
érte mástól.

Akiről szó volt, épp e percben búcsúzott 
el egv utolsó, hosszú csókkal Gomba Pál 
úr egyetlen és imádott leányától, Puskától. 
Boldog volt, mámoros és nem is sejtette, 
hogy másnap a végrehajtó elszedi majd 
valamennyi ügyes, szép vázlatát és két igen 
jó festményéi.

Első pillanatban nagyon megdöbbent a 
festő, sőt dühös volt és végül nagyon kél- 
ségbeesett, amikor a végrehajtó megmagya­
rázta, hogy ezt nyugodtan tűrnie kell, mert 
ez ellen nincsen apelláta. Tompa keserűség, 
gél végignézte, amint elszedték féltett kin­
cseit, de amikor lesietett a lépcsőn és ott 
összetalálkozott Puskával, elborult arcán ki- 
sütött a nap és csókot intve feléje, fülyü- 
részve sietett el hazulról.

Felkereste néhány piktortársát. Azok ösz- 
szegyültek nagy tanácskozásra, amelynek 
eredményeképp elhatározták a jókedvű fiúk, 
hogy pajtásukat kisegítik a bajból. Kollekciót 
rendeznek annak a festményeiből egy e célra 
bérelt teremben. Az árverés napján megje 
lent néhány műkereskedő. Műbarátok, akik 
olcsóságokra vadásztak. Véletlenül betévedt 
kiváncsiak, akik mindenütt ott szoktak lenni,

ahol történik valami, közöttük elvétve egy. 
egy fiatal művészarc. Megjelent Gomba úr 
is és egészen hátul, egy sarokban húzódott 
meg. Kiváncsi volt, vájjon mennyiért kelnek 
el azok az agyonmázolt vászonrongyok, 
amikkel annyiszor kérkedett előtte a fiatal 
semmittevő.

Három csinos zsánerkép kolduspénzen 
kelt el.

— Lássuk — mondja erre a kikiáltó. — 
Egy leányfej!

Gyönyörű leányfej! Mesés szemek! Ró­
zsás arc! Cseresnye száj!

— Csókolni való ! — teszi hozzá eset*
lintve.

Mindenki közelebb jött. Gomba úr is. Hir­
te I e n ti I lábujjhegyre ágaskodik. Nem hisz a 
szemének.

Hiszen ez . . . Kétség nem férhet hozzá ! 
Ez llus, az ő gyermeke ! Düh és szégyen 
fojtogatja a torkát. A megszólalásig hasonló, 
brilliánsan megfestett portré!

Lázas nyugtalanság gyötri a becsületes 
Gombái. Gyermekének arcképe egy képauk­
ción. Valami ószeres, vagy más efféle ban. 
dita keze közé kerülhet! Sőt — még a kira­
katba is.

Milyen szégyen !
— öt korona — kiáltja valaki.
— Tíz — kiállja izgatottan Gomba.
— Ahá I — mondja az árverező. — Hja, 

a nők I
— Tizenöt — mondja egy csengő hang.
— Húsz.
— Harminc.
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ritaiiiii az erősebb erkölcsi örzéstl em­
bereket.

Nem törünk mi pálcát a Zsilinszky 
testvérek fölött. Ha az új esküdtszék 
is úgv találja, hogy valóban ártatlanok 
Achim vérének kiontásában, akkor 
legalább az egybehangzó ítélet alkal­
mas lesz megnyugtatni a közvéleményt 
A gyulai ítélet" azonban egyáltalában 
nem volt megnyugtató ; noha semmi­
képpen sem látjuk bebizonyítva azt a 
szinte lazító felfogást, hogy ebben az 
ítéletben osztályfelfogás és osztály- 
gyülölség döntött volna De mivel ez 
a'gvanu csakugyan elhangzott, még 
pedig már a tárgyalás előtt: kár volt 
nem más esküdtszékkel tárgyaltaim 
az ügyet.

Ezt a nyugtalanító hatást kell meg­
szüntetnie" az új tárgyalásnak. Mert 
ha csakugyan jogos volt a véres ön­
védelem, akkor ezt tisztán fogja látni 
mindenki, aki ma benne kételkedik.

Vajha többé ilyen szembötlö ítélet 
reparálására ne lenne szükség I De 
tartunk tőle, hogy a mai állapot meg­
maradása mellett már a Kúria sem 
fogja győzni a reparálást.

Írnok. Írógép.
Porílot tettein e kettő közé. Az Írnok nem 

írógép. Legnagyobb részében nem az. Az 
írnok végez ugyan gépies munkát is, de 
munkájának java része szellemi munka.

Az írógépet egészen más okból helyeztük 
az írnok mellé. Azért, mert a községi elöl­
járóság egyszerre vetette föl azt az eszmét, 
hogy a városházán egy irnoki állást szer­
vezzen a képviselőtestület és egy írógépet 
szerezzen he.

A pénzügyi bizottság mind a két javasla­
tot elvetette. Elvetette azután a képviselőtes­
tület is.

Hogy az irnoki álláa elvetette, okosan 
tette. Evvel az új bizonyára nagvon-nagyon 
szerényen javadalmazott állással csak egy 
szakképzettség nélküli koldus alkalmazottat 
ültetett volna a községházába, akinek a mtin-

Ötven mondja Gomba erős hang-
súlyozással, mintha azzal végét vethetné a 
további kínálatnak.

Hatvan kiállja bele valaki, aki most 
jött be az luxáról, de nyomban megszökne, 
ha szavánál fognák.

— Hetven szólt bele a megszorult 
piktor egy mély hangú kollegája.

Száz mondja akadozva Gomba Az 
arca vörös és izzadt.

— Százhúsz.
— Negyven 
— ötven.
— Hatvanöt.
— Kétszáz ! ! — dörgi Gomba.
Erre áhitatos, tiszteletteljes csend követ­

kezik
a festőkollégák egyetértőén néznek össze. 

Kétszáz először — másodszor és — 
harmadszor! siet véget vetni az aukció­
nak a kikiáltó.

Tessék uram a kép! Testvérek közölt 
megér háromszázat ’. Kar igazán, hogy nem 
folytatjuk az aukciói, mert ez a csodaszép 
leányfej megvan még, vagy — tizenkét pél­
dányban és mindannyi művészi alkotás . .

— Micso . . . da ?! — dadogja újabban 
Gomba, aki már lefizette a kétszáz koronát. 
—- Ide velük ! Mind az enyém !

— Igazán sajnálom uram, hogy nem le­
helek eleget e kívánságának. De nem licitá­
lunk tovább. Az adósság és a költségek 
összege már befolyt és többre nincsen szük­
ség. Tessék talán a művész lakásába fáradni, 
a gazdag Gomba házában lakik : Bimbó ucca 
15. Mansarde.
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kája is csak annyit ért volna, amennyit a 
fizetése. Emellett ennek az állásnak a költ 
sége teljes egészében ölökre a község nya­
kába szakadt volna. Most pedig, amikor a 
községi póllék rohamos szaporodására van 
kilálás. ilyen költséggel nem kell a pótlékot 
még emelni

Abban azonban teljes igazsága van az 
elöljáróságnak, hogy a községházán még 
egy munkás erőre föltétlenül szükség van. 
Ennek megukolására megemlítjük, hogy a 
városházán ma is csak annyi személy dol­
gozik, mint 40 évvel ezelőtt. Eggyel sem 
több. Evvel szemben a jegyzői dolog ugyan­
csak sokszorosan megszaporodott.

Mennyire: mindenki tudja.
A jegyző szinte valamennyi állami, me­

gyei és községi funkciónak végrehajtó kö­
zege. A közigazgatás, a közrend, a köze­
gészség. a pénzügy, a katonáskodás, a nép­
oktatás, az igazságszolgáltatás, a mezőgaz­
daság, a közlekedés, a cseléd- és munkásügy 
és ki ’ tudná elősorolni, még micsoda ügy 
végső (ennivalója mind a jegyző kezében 
fut össze. Es amint ezek az ügyek fejlődnek, 
amint a lakosság szaporodik, egyre jobban 
emelkedik a jegyző munkája is. Erről a szer­
telen munkahalmazatról tanúskodik az is, kik 
a jegyző fölöltes hatóságai : A képviselőtes­
tület, a főszolgabíró, az alispán, az adótá­
ros, a pénzügyi igazgaló, a tanfelügyelő, a 
a katonai parancsnokság, a járásbiró, az 
ügyész, a törvényszék és ezek valamennyi­
jének minisztere. Ki közvetlen, ki közvetve a 
főszolgbairó útján, de hatósága és mint ilyen 
munkaadója a jegyzőnek.

És azt a rengeteg halmaz munkát mind 
záros heiáridőre végeznie kell, különben egy­
kettőre olt van fején a rendbírság.

Sümegen — ismétlem — ezt a rengeteg 
sok és sokféle munkát ma is éppen annyi 
személy végzi, mint 40 évvel ezelőtt. Végzi 
olyan szorgalommal és kitartással, amely 
példának való. Jegyzőink már kora reggel 
odalelepednek asztaluk mellé s olt görnyed­
nek estig. Igazán rájuk illik, hogy napestig 
dolgoznak. Így. erejük teljes megfeszítésével 
tudják csak a rájuk háramló munkahalma, 
zalol elvégezni.

Már máskor is megírtuk, méltatlan dolog, 
hogy a tisztviselőknek lesii és szellemi ere­
jét a megerőltetésig és kimerülésig igénybe 
veszik. De ebben nagyrészt az állam a ludas, 
A jegyzői munkák nagy része az állam szá­
mára szól, ámde az állam Sümegnek egy 
fillért sem ad ennek a szertelen munkának

Gomba letör len sompolygotl ki az uccára. 
Lehajtod fővel bandukolt és beleütközöl! két 
hölgybe. Bocsánalkérés közben megemelte a 
kalapját és a hölgyekben felismerte a felesé­
gét és a leányát.

— Nini — mondja boldogan és fülig pi­
rulva lluska — az én arcképem !

— És milyen csodálatos hasonlatosság! 
—■ mondja meleg, elismerő hangon a mama. 
— Nagy művész, lehet ez a fialni piktor, se­
gíteni kellene raji a. Fejből ilyen pompás ké­
pet teremteni . . .

— Van belőle még egy tucat ! — dörmögi 
dühösen az öreg. — Kétszáz koronába ke­
rül ez a gyönyörű mázolás. Úgy látszik, 
mást se festeti, csak ezt, mindig csak ezt az 
egyet ! Beletanulhatott!

Mindig csak engem I — suttogja bol­
dogan Hurka és a szive erősen dobog.

— Kétszáz korona ?! — mondja finom
mosollyal a mama. — Mégis csak jövödel 
mez valamit a művészet !

— Sajnos, az én pénzem 1 — sóhajtja bo 
szusan Gomba űr. — Lehivatom azt a fiatal 
emberi, majd beszélek én vele az ilus többi 
arcképe miatt és kikérem magamnak, hogy 
folyton csak őt mázolgassa. Ha olyan na 
gyón szerelmes, hát — Isten neki - vegye 
el feleségül ! Ki a fene vásárolhat össze 
annyi lim-lom képet ! Annyi pénzem nekem 
nincsen.

És pünkösdre vig, boldog nap lelt a 
Bimbó-uccában.

Dóra.

ellenszolgáltatásaképpen. Jegyzőinket tisztára 
a község fizeti. Ez az oka azután annak, 
hogy a képviselőtestület további munkaerőre 
fillért sem akar áldozni többé. Ezt az ál­
lamtól kell várnia. Attól is várja, de hogy 
meg is kapja, azért komoly lépést még egyet 
sem telt. Pedig a sült galamb senkinek sem 
röpül a szájába. Rég ideje, hogy a városnak 
meg kellett volna kérnie a belügyminisztert, 
adjon a sümegi községházra egy munkaerői.
A miniszternek törvény ad erre módot, mikor 
a segédjegyzői állásokat az állam pénztára 
terhére szervezte. Számtalan községben van 
ilyen állami fizetéssel szervezed segédjegyzői 
állás Csak mostolvassuk a vármegye alispán 
jáidik augusztus —októberi jelentéséből, hogy 
vármegyénkben a belügyminiszter kilenc köz­
ségi jegyzőségnek biztosított 500 800 korona
évi hozzájárulást segédjegyzői állások szer­
vezésére. Ugyanekkor megígérte azt is, hogy 
még több segedelmeket is ad, ha 2000 lakos­
nál népesebb jegyzőségek segédjegyzői állá­
sokat szerveznek. Ezért a segedelemért jelent­
kezzék Sümeg is. Hogy ^megkaphassa, szer­
vezze meg a segédjegyzői állást, folyamod­
jék állami támogatásért s ha elnyerte az ál­
lást töltse be. Joga van rá, hisz az állam­
nak annyi munkáját végzi, hogy azt a segéd 
jegyző teljes fizetésének megadásával sem 
fizeti meg az állam Evvel azután segít ^ a 
község munkával agyonsanyargatotl jegyzőin 
s nem teszi tönkre ezek munkaerejét időnap 
előtt.

*

A címben olt az Írógép is. Szólunk róla., 
bár a község életében amolyan század rangú 
kérdés is. Amint irtuk, a képviselőtestület 
elutasította. Bizony kár volt. Az Írógép ma 
már minden irodának szinte nélkülözhetetlen 
szerszáma. Pompás, olvasható Írást ad, emel­
lett szépet, Ízléseset, tetszetősei, amilyent kézi 
Írással produkálni lehelellen. De még ez a 
legkevesebb. Fő az, hogy egyszerre több 
példányt lehet vele előállítani, tehát az iroda 
munkásait a nagy idöfecsérlő másolásoktól 
menti meg, evvel időt, pénzt és munkaerőt 
takarít meg vele. Az Írógép tehát egykettőre 
kifizetődik. Kár volt a képviselőtestületnek 
elutasítania. De ami késik, nem múlik. Olyan 
forgalmú iroda, mint a községé, nem sokáig 
nélkülözheti az Írás mesterségének ezt a mo­
dern, praktikus eszközét. Azért is vigyék újra 
a képviselütestölet elé, de megfelelő okolás­
sal, másodszor bizonyára nem zárkózik el s 
az Írógépet megrendeli. Amúgy is csak pár 
száz koronába kerül,

Forgács.
Vége a városok tülekedésének. Eldőlt a 

nagy harc: Debrecen és Pozsony kapja 
meg az egyetemet. Szeged, Arad, I emes- 
vár, Kassa, Pécs — hoppon maradt.

A törvény javaslat ott az országháza előtt. 
Évi két millió korona az előirányzat. Hogy 
ebből 3—4 is lesz, több mint bizonyos. Ez 
már úgy szokott lenni.

Tehát két új diplomagyát lesz. És sza­
porodnak a diplomás emberek, akik egy 
részét már most sem tudja eltartani az ál­
lam és a társadalom.

Ennek ellenében az ipari szakiskolákra 
jelentkezők százait utasítják el iskola hiányá­
ban, a népiskolai tanulókból pedig ötöd fél 
százezer nem jáihat iskolába, mert — nincs 
iskola- Ahol pedig járhat, ott 120 - 200 
gyerek ül a tanító nyakán. Annak a taní­
tónak a nyakán, akit koldusbérrel díjaznak.

Így fest nálunk a népkuhura. Ez piszkos 
rongyokban jár, a felső kultúra pedig egye­
temeket kap.

Pedig megmondotta egy nagy magyar 
államférfi, hogy a nemzet boldogulása nem 
a tudományos emberek számán, hanem a 
nép általános műveltségén nyugszik. Ha 
azonban a közép és felső oktatást a nép 
kultúrájával szembelielyezzük, akkor rikítóan 
tűnik ki, hogy nálunk a nép zömét elha­
nyagolják és butaságban hagyják.

Vájjon evvel az elhanyagolt néppel meg 
lehet-e teremteni a nemzet boldogulását t. 
népek nagy versenyében ?
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Nemcsak a kormányzó körök elölt hamu- 
P'pöke ,i „<p. wkolája. Az. a kisebb hatósá­
gok és kisebb emberek szemében is. Azért
rory\ ell,aK-Vatütt: “W. szurtos! 
rozoga, alacsony, szűk, sötét, büdös /út*
ame yben a nép gyermekeit nevelik

Olyan hatósági ember, aki fölismeri a
!ePtSír ,a "1"K,ennél magasabb hivatásé 
lendeltetesét, szép kevés akad.

De elvétve mégis csak akad.
Itt van a mi járásunk föszolgabirája 

Fa/kat Stván' O nagyon jól tudja : mi a 
népiskola az ember, a család, a község a 
nemzet életében. Azért nagy gondja van 
járasa községeinek népiskoláira. Mikor ki 
kirándul községeibe, el nem mulasztja hogv 
az iskoiat meg ne nézze. Akkor meggyő­
ződik : milyen karban, állapotban vau az 
iskola. Szemét a bezúzott ablaktól a gye- 
rekek árnyékszékéig semmi sem kerüli el. 
Hibát es hiányt azután sajnos! - talál 
csőstül. De nyomban intézkedik. Rögtön 
hivatja a bírót s kiadja neki a parancsol, 
hogy zaios idő alatt minden rendetlenséget, 
hiányt, hibát helyzehozzon. Amiért azután 
a tanító hetekig, hónapokig, évekig kér, 
könyörög, kucorog, bezzeg egy-kettőre meg­
lesz, mert a főbíró parancsával nem taná­
csos ellenkezni.

Unnék a főbírói szemlélődésnek hova­
tovább nagy eredménye lesz. Iskoláink 
közegészségügyi szempontból nagyot fej­
lődnek. Iiszták, csinosak, rendesek lesznek 
Ezekben még a mandlis parasztim is job­
ban érzi majd magát. De nagy nevelő ha­
tása _ lesz a gyerekekre és általuk a falú 
népére is.

Köszön tjük érte (oszolhatni ánkat. A nép 
legfontosabb érdekét fogta meg és istá- 
polja, mikor az iskolákat imígy gondjaiba 
vette.

Bárd.

A székszorulás olyan állapot, mely 
alatt az egész szervezet megromlik. 
Szükség esetén igyunk rcggelmikinl 
éhgyomorra fél pohár FerenCZ József 
keserű vizet, mert ez a legmegbízha­
tóbb és legolcsóbb eljárás a pangás 
megszüntetésére és így szervezetünk 
egészséges fenntartására. Kapható az 
összes gyógytárakban és ásványvíz 
üzletekben.

Hl R E K.
— A főispán Nagykanizsán, fíu/ás 

Béla dr., vármegyénk új főispánja folyó hó 
5-éII megválogatta Nagykanizsát. A város 
nagy ünnepséggel fogadta a főispánt első 
látogatása alkalmával.

— Személyi hir. Esterházy Mihály gróf, 
Fráter Lóránd és Barcsay Andor országgyü 
lési képviselők folyó hó 8-án Eitner Zsig- 
mondnak, kerületünk országgyűlési képvise­
lőjének látogalására Sümegre érkeztek. Teg 
nap több vendéggel együtt résztvellek a kép­
viselőnk állal Rigácson rendezeti vadászaton.

— Szalay Sándor jubileuma. A köz­
pályán kevés ember működik olyan őszinte 
szeretettől és tisztelettől övezve, mint Szalay 
Sándor, a nagykanizsai állami elemi iskola 
igazgatója Ritka kvalitása, venzó egyénisége, 
nemes gondolkozásmódja és előkelő peda­
gógiai szaktudása a zalamegyei tanítói élet 
vezérférfiának predesztinálták és mint a Za. 
lamegyei Általános Tanítótestület elnöke nem­
csak Zala vármegye tanítóságának a legide­
álisabb útmutatója évtizedek óla, hanem a 
tanítóság országos mozgalmaiban is mindig 
az első sorban küzdők között állott, orszá­
gos tekintély és tisztelet övezi nevét. Szalay- 
nak, aki 35 év óla emberi vonásokat rajzol 
a zsenge magyar gyermek leikébe, .szűkkörű, 
családias jellegű jubileum féléi rendezlek 
legközelebb álló kollegái. Ha érdemét tekin­
tették volna, akkor az egész vármegye moz­
galmává kellett volna e jubileumnak Kinőnie 
magát. De mert puritán jellemét, példás sze

rénységél vették az ünneplés alapjául, azért 
« iubt eum szinte hullámverés nélkül lörtíol 
meg De az a szeretet, tisztelet, barátság, 
osz.nte elismerése a vezérnek, mely őt az 
i"n;p “ '•«^val körülfogta, egyenesen meg- 
ható volt Mindenki szinte önmagái becsülte
Zí a°6y Scfllavhoz közel állónak
tudta magát és mert Szalay « sajat leikéhez
minden embert közel bocsáloli, azért tanító 
barátai annak köréből mindig megnemesedve
áo°L ak',AA ,ubl etlm' me'yet titokban készf- 

lettek elő, szombat délelőtt vette kezdetét 
egy tantestületi értekezleten, hol Poredus 

üdvözölte a mit sem sejtő 
férfiul. A beszéd és az összejátszó körülmé- 
nyek hatása olyan frappáns volt, hogy az 
ékesszólásárol ismeretes Szalay Sándor nem 
lalált szavakat a válaszra. Este a Polgári 
Egyletben inmtegy 60 melegszívű tanító vette 
körül a jubiláns igazgatót és finom szivű 
ne,é . A társas vacsora alatt sok, talán tu- 
lon túl sok felköszönlő hangzott el, melyek 
mindegyikének alaplónusa a szeretet volt 
mel) nek Szalay Sándor az iskolában és az 
éleiben mindig igazi apostola volt. A köz- 
PT ,'skob; nevében Erdőssy Bálint igaz- 
ga ó üdvözölte, a többi igazgatóság nevében 
Horedtis Antal igazgató. A járásköri tanító­
ság nevében Banekovich János elnök kö- 
szöntölle föl. Kovács Miklós a jubiláns hit­
vesét üdvözölte. Bún Samu igazgató az. izr. 
népiskola üdvözletét, Waligurszky Antal 
igazgaló pedig az áll. polg. fiú- és leányis 
kola, Szabó István igazgató neje pedig az 
ovonok üdvözletét tolmácsolta. Szalay esz­
mékben gazdag válaszában elhárítja az ér­
demet magától és arra irányozza a figyel- 
met, hogy mennyit nem sikerült elvégeznie 
Mély megindulással mondott köszönetét a 
meleg ovációért. Ebben az ovációban bizo 
nyosan ré.szlvesz az egész vármegye tanító­
sága, amelynek Szalay első tagja, vezére.

Hegyegyülés. A vármegye törvény- 
ható-ági bizottság degember havi közgyűlése 
dectmber hó I 1 én lesz a vármegyeháza 
gyűlésiemében. Kezdete d. e. 10 órakor 
A közgyűlésen felveendő tárgyak sorozata 
117 pont. Bennünket közelebről érintő egy 
sincs. Fontosabbak: Az alispán! jelentés a 
törvén) hatóság állapotáról. Ezzel kapcsolat­
ban a számonkérőszék jegyzőkönyve. Beöthy 
László kereskedelemügyi miniszter leirata 
kinevezlelése tárgyában. A vármegyei közi­
gazgatási bizottság választolt tagjai sorából 
kilépő Batthyány Pál, Bosnyák Géza, Koller 
István, Trippammer Gyula és Viz'endvay 
Sándor helyébe új bizottsági tagok választása.

Iparhatósági megbízottak vá­
lasztása. Sümegen az iparhalósági megbí­
zónak választása a városháza tanácstermé­
ben ma délelőtt 9 órakor lesz.

Birtokvétel. Pultheány CHza báró­
nak balatonedericsi birtokát megvette Esz- 
terházy Pál gróf egy millió koronáén.

Szollőojtó tanfolyam. A Sümegvi- 
déki gazdakör kértére Vetter K- Pál tapolcai 
vincellériskolái lanár Sümegen január 8 , 9. 
és 10-én szőlő >jtó tanfolyamét tart, amelyen 
a jelentkezőket gyakorlati módon megtanítja 
a szőllőojtásra. Ä tanfolyam részletes ismer­
tetését később közöljük.

Nemes baromfi és gyümölcs-ojt- 
vány. A Sümegvidéki gazdakör kértére a 
földmiveléstigyi miniszter 10 sárga orpington 
kakast, 15 pekingi gácsért, 5 emdeni gúnarat 
és 4 bronzpulykát küldött gazdáinknak ked 
vermén)es áron. Küldött 21 darab gyümölcs­
fát is. A kör szélosztolta. Sajnos, a kéri 
mennyiséget a minisztérium nem adta meg, 
főképpen a gyümölcsfából, mert a kör 600 
darabnál többet kért.

— A zalalövő-zalaegerszegi helyi 
érdekű vasút építése. A zalalövő-zala. 
egerszegi helyi érdekű vasút építését a tava­
szon megkezdik. A kereskedelemügyi miniszter 
15 százalékos államsegélyt szárazott meg a 
vasútnak, melynek engedményese a Dunántúli 
h. é. vasutak részvénytársasága.

— A lesenceistvándi ásatás. A !e-
senceistvándi szarmata temető feltárása he­
tek óla folyik. Most érlek a földmunkások a 
temetőnek ama területéhez, hol sir sir mel-

lelt fekszik. Eddig már 55 sirt tárlak föl. 
P. hó 5-én és 7-én Darnay Kálmán klr. ta­
nácsos, múzeumi igazgató vezetése alatt tör­
tént a sírok fölbontása. A sírokban gazdag 
ékgyöngy mellékletek, ezüst függők, a harco­
sok sírjaiban kések, tűzverő szerszámok és 
egyéb eszközök voltak. Minden sírról fény- 
képfőlvétel készült. Az ásatás tovább folyik. 
A legközelebbi sirbonlások f. hő 14, 15 és 
lMn lesznek, midőn legalább 30- 40 sir 
kerül felbontás és fényképezés alá. Terv 
szerint ez évben 1000 négyszögöl területet 
forgatnak föl.

— Népesedés. Zala vármegyében ez év 
augusztus októberi negyedében a népesedési 
mozgalom a következő volt: az alsdlendvai 
járásban született 508, elhalt 222, szaporo­
dás 286, a balatonfüredi járásban szül. 96, 
elh. 57, szap. 39, a Csáktornyái járásban 
szül. 425, elh. 205, szap. 220, a keszthelyi 
járásban szül. 243, elh. 164, szap. 79. a 
lelenyei járásban szül. 276, elh. 145, szap. 
131, a nagykanizsai járásban szül. 284, elh. 
153, szap. 131, a novai járásban szül. 201, 
elh. 77, szap. 124, a pacsai járásban szül. 
186, elh. 128, szap. 58, a perlaki járásban 
szül. 581, elh. 269, szap. 312, a sümegi já­
rásban szül 255. elh. 156, szap. 99, a ta­
polcai járásban szül. 329, elh. 183, szap. 
146, a zalaegerszegi járásbamszül. 284, elh. 
130, szap. 154, a zalaszentgróti járásban 
szül. 190, elh. 113, szap. 77, Zalaegerszeg 
r. t. városban szül. 67, elh. 53, szap. 14, 
Nagykanizsa r. I. városban szül. 241, elh. 
202, szap. 39. összesen szül. 4166, elh. 2257, 
szap. 1909.
- A tüdővész pusztítása hazánk­

ban. A belügyminiszter jelentése szerint 
1909 ben a magyar birodalomban tüdővész­
ben elhall 75.954, Magyarországban 64.807 
egyén. A magyar birodalomban 1911. ápri­
lis havában gümőkórban elhalt 8355 egyén.
A Dunántúlra esik 1161. Törvényhatóságok 
szerint csoportosítva e halálesetek a követ­
kezőkép oszoltuk meg : Baranya vármegye 
121, Pécs városa 22, Fejér vármegye 65. 
Székesfehérvár városa 15, Győr vármegye 
38, Győr városa 19, Komárom vármegye 
92, Komárom városa 3, Moson vármegye 
25, Somogy vármegye 155, Sopron várme­
gye 102, Sopron városa 14, Tolna várme­
gye 79, Vas vármegye 146, Veszprém vár­
megye 92, Zala vármegye 173.

- Tűzkár. A vármegye területén az 1911. 
évi augusztus hó l étől október hó 31-éig 
előfordult tüzesetek száma 53 volt. Az el­
hamvasztott érték 327 381 koronát képviseli, 
ebből bizlosilás révén 255.156 korona éilék 
térül meg, a szenvedett kár72.225 koronára 
rúg. Nagyobb tüzesetek Ördöghenye, Pölöskefő 
községekben voltak. Ördögben) én október 
elején 22 lakóház lett az összes takarmánnyal 
és a melléképületekkel egylill a lüz martaléka.
A kár 198134 koronára rúg. Pölöskefőn a 
tliz 25820 K kárt okozott, ez azonban biz­
tosítás utján megtérül. A tüzel, a megejtett 
vizsgálatok adatai szerint 7 esetben gyermekek 
játéka, 6 esetben g\ujlogalás, II cselben 
gondatlanság, 4 cselben villámcsapás okozta. 
A lüz keletkezésének joka 25 esetben kide- 
rilhellen maradt.

Bezárt kisdedovó. A csabrendekl 
állami kisdedovól a kisdedek közölt föllépett 
vörheny miatt a hatóság bezáratta.

)

Fadíszek,
Likőrök,

Rumok,
Teák,

Gyertyák,

Teasütemények

Márkus Salamon Fia Utódainál,
Sümegen kaphatók.
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— Zónarendszer a telefonban. A 
régói* xaiudd telefon reform dJsboz
közeledik A kereskedelmi m.mseter 
ügyosztályában a lelcfon-reformot uieSva d
siló teljesen kész törvényjavaslat 'ária.htg) 
a parlament elé terjesztessék. re őrt 
telefonálás diját lényegesen kszállilja. • 
denekelót. megszünteti « «! ""‘‘•“L,”
az anomáliát, hogy az mterurbán beszé ge 
tések akár kisebb, akár nagyobb i^olsá 
/okra szólnak, mindig két koronába kerülnek^ 
t; helyett meghonosítja a zónarendszer 
következő kulcs szerint :

kor 30 tiller 
, 40 >
> 60 »

10 km.-ig a beszélgetés dija 
20 » » >

50 » >
100 » » » ' ' ’
200 » » 1 \ * _ ,
300 » » * 1 I ’ _ ,

A szomszédos forgalomban minden beszél- 
getés diia 20 fillér lesz. - ttlol a reformtól 
soka, várnak a szakkörök mert azt hiszik, 
hogy a telefonnak ilyen módon való népsze 
rüsitése által az államkassza jövedelme gya­
rapodni fog.

A sorozás eredménye. Az alispán 
jelentése szerint Zala vármegyében a soro­
zás eredménye 1911-ben a következő voll: 
Állli.áskö.eles volt 11527. A hadseregbe 
1724 a honvédségbe 522 újonc jutott, a 
hadseregbe 801. a honvédségbe 331 póttar­
talékost soroztak, Eszerint bevált 3378 e- 
génv, — A sümegi járás 796 katonaköleles 
legénye közül a hadseregbe 90 újoncot es 
26 póttartalékost, a henvédségbe 27 újoncot 
és 35 póttartalékost sorozlak. E szerint al­
kalmas volt 178. Százalék szerint a várme­
gyére 29-3, a sümegi járásra 22 3 százalék
esik.

— A Balatoni villamosmüvek. A
Balatoni Szövetség állal kezdeményezett és 
a megalkotás előtt álló, a balatoni fürdő 
telepek fejlődésére igen nagy fontosságú 

a villamos eiőközpouí ügye készen 
A Szántódon megépülő központi telep

• •. .............. i.li.tL a.ii'jnlnrápjeil megrendelték, egyenlőre két darab 
10 lóerős és egy darab 1000 lóerős göz- 
rbinál. Ezeket a Nichótson gépgyár szállít ja, 
gőzturbina által hajlandó három fázisú 
illa kozó áramú elektromos generátorokat 
-dig az Egyesült Villamossági Részvény- 
rsaság. A nagy horderejű vállalat Bala- 
.nvidéki Elektromosmüvek Részvénytársaság 
lg alatt önálló vállalkozás lesz és üzemét 
köveikévé év június 15 én tart/ik megkez- 

eni. A villamosművet a Hazai Villamossági 
észvényldrsaság epiti. A vállalkozáshoz ezi- 
eig csatlakoztak Balatoníöldvár-fürdő, Kó- 
öshegy, Endréd. Zamárdi, Siófok, Balaton 
íred, Balatonarács, Csopak, Tihany, és 

1 ilalonalmádi. Ezek részére a villamvilágilás 
s hajtóerő hiztosisva van Szárszó, Ealusze 
nes, Balatonlelle, Balatonboglár, Fonyód, 
ínying, Balatonkenese községekkel szintén 
olyik a tárgyalás szerződések kötésére. A 
izóban levő tizein egyike lesz az ország leg- 
íatalmasabb villamos vállalatának, amennyi 
>en csak maga a fővezeték 120 kilóméter 
esz.

— Borkészletek bejelentése. A bor- 
í.irgalom élénkítése céljából a Magyar Sző­
lősgazdák Országos Egyesülete már évek 
óta mindig a tél folyamán kimutatást közöl 
az egyesületi tagok borkészletéről. Ez a ki­
mutatás azután 10000 példányban szétkülde­
ti k valamennyi belföldi, azonkivül az osztrák, 
német és svájci borkereskedőknek, szállók, 
nak, vendéglőknek, végre az osztrák és ma- 
gyár tiszti étkezőknek, kaszinóknak slb. E 
borkészleli jegyzékek alapján azután korán

tavasszal nagy az érdeklődés a nyilván.ar 
tolt borok iránt és így rövid idő a a . k 
rítt ezekre vevőt találni. Az idei és lavatyt rlssz szüret mán a borkészlet meglehetősen
csekély ez a borii) ilvántartó kimutatásnak még

sT1 o"e. ,ÍSS1

so hl 5 nem fizetnek, e mennyiségen felül 
minden megkezdett 100 hl. kén. űzetnek előre
„L, ?„»»*.. «» hl. en kiüli m=nn,,s<í

.. Vum Iüjoii 50 Z koro-
ff*. Műi megkenjen ,00
hl -kim 2 2 kötelesek eló'el='=" l‘íEI"„'1
Favéb közvetítési dijat a M. bz, U. 
eladás közvetítéséért nem kíván. Olyan 
dasági egyesületek, körök és hegyközségek, 
melyek összegyűjtve is bejelenthetik mely 
esetben az egész mennyiségből 200 hl díj 
mentes, azonfelül azonban tekintet nélkül a 
mennyiségre 200 hl-ként 1 I koronát fizet­
nek Bejelentéseket a M. Sz. O. E. ‘Sa7fíd, 
lóság Budapest, IX Üllői út 2d. H- H csak 
decemzer hó 15-ig fogad el. _

— Megszűnt sertésvész. A június 25- 
élől uralkodó serlészvész Sümegen megszűnt, 
a hatóság a községet a zár alól föloldotta 
így a holnapi sertésvásárt végre meg lehel 
tartani.

Államsegélyek iparfejlesztési ce= 
lókra. A kereskedelmi miniszter tárcája a 
jövő évi költségvetésének indokolásában ki­
mutatást hoz ez évben nyújtott állami segé­
lyekről és állami kedvezményekről. A knnu 
tatás az 1910. szeptember l-lől 1911-juhus 
1-ia terjedő időszakra vonatkozik, ez tdo 
alatt új gyárak léiesitésének biztosítására 
1 205.000 kotona segélyt engedélyezett, mely 
összeg négy gvár és pedig ólom kohó, egy 
speciális üveggyár, egy fagombgyár es egy 
len- és kenderszövő és kikészitőgyár közölt 
oszlik meg. Ezekbe a gvárakba 3,550.000 
korona állő tőke és 2,650.000 forgó tőke 
fektetendő be.

A bicska .Kis Janos 24 éves és Márkus
István 20 éves felsőzsidi sultancok régi el­
lenségek voltak. Ellenséges viszonyuk a múlt 
augusztusi búcsútól datálódik, amikor Márstts 
István megszurta Kis Jánost. Kis János 
november 28 án este 5 óra tájban pilydkos 
állapotban jött haza a hegyről. Az alsózstdt 
Erzsébet-ligetnél találkozott Márkus Istvánnal, 
aki szemközt jött vele. Kis János meglátva 
Márkust, felszólította a kibékülésre, Márkus 
azt válaszolta ; Nem békiilök, sőt most is 
kész vagyok veled a vérmezőre menni. Azután 
belenyúlt zsebébe és a bicskája után koto­
rászod. Kis János látva Márkus István ellen 
séges indulatát és gyanús mozdulatát, hirtelen 
előrántotta bicskáját s e szavakkal: többé 
nem csúfítasz meg, bicskáját beleszurla 
Márkus nyakába. Márkus elesett, mire Kis 
rávetette magát és háromszor oly erővel 
szúrt áldozata mellébe, hogy bicskája bele 

' törött annak bordályába. Márkus néhány 
perc alatt kiszenvedett.

A férfi szerelme. H ogv mikép sze. 
rezhelő és tartható meg a férfi szerelme, 
már/sok leány és asszonyszivnek fejtörést és 
elmélkedő órákat okozott. Sok évszázadokkal 
ezelőtt is a szebb nem azon gondolattal 
foglalkozott és már akkor is többször meg­
kísérelte, valami varázsitallal és rokonszen­
vesszerrel a szerető birtokába jutni. Manap­
ság fiatal leányaink és asszonyaink könnyeb­
ben vannak, meri nekik egy hibázhatatlan, 
biztos szert mondanak, amely ezerszeresen 
kipróbáltatok »Tanulj jó főzni, gyermekem, 
a férfi szerelme a gyomron megy kérésziül«

tanácsolják a tapasztalt anyák »és kulöJ®sen 
mée arra figvelj, hogy csakis a valódi 
Kafhreiner-féle Kneipp maláta káéval egy 
kellemes és egészséges kávéital 
el. A valódi „Kathreiner" elérhetel en jósá­
gában mindig maradandó és csekély ára 
miatt a háztartásban csinos összeget takarítasz 
meg. Szivdobogva jegyzik meg maguknak 
a szófogadó leányok azt, hogy a háztasz- 
szonyi erények a szivük választottjától min­
dig nagyrabecstiltelnek.

— írnok kerestetik. Folyó hó 15-ére 
ügyvédi írnok kerestetik. Cim a kiadóhiva­
talban.

1911. december 10-

Főszerkesztő: Polgár József.
Felelős szerkesztő : Éles Károly. 

Laplulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Kifesthető képek,
képeskönyvek, ifjúsági könyvek, iskolatáskák, 
téniatartók, díszdobozok, valamint karácso­
nyi és újévi levelezőlapok dús választékban 
kaphatók Morvát Gábor könyvkereskedésé­

ben Sümegen.

Szükségleteinket a következő ke- 
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be •

jfj. ADORJÁN SÁNDOR borbély és fod­
rász. A Darnay-Múzeum épületében.___

ADORJÁN FERENC, fényképészeti műterme 
Rákóczi-ucca 397 sz.__________

BÖHM PÁL kézmü-, divatáru kereskedése 
és vászon gyári raktára. Kossuth L.ajos-ti■
BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg­

ár udtereskedése._____
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és likőr- 
gyáros, pali oka nagy kei eskedő. Városház-u.
HALBLANDER JÓZSEF és NÉMETH 
GÉZA kovács, kpesigyárló és fényező üz­

lete, Árpád-ucca. ______
HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász.

Kossuth Lajos-ucca. _______
JAKAB IMRE beszálló vendéglője.Árpád-u-
IOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 

Lajos-ucca, Epstein-liáz.________
KLAFFE LAJOS épület- és bútorasztalos. 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt.

Kész hu toriak tár._______
KÉSZ LEER PÁ kocsigyártó és szobafestő.

Mihály fai ucca._____________
KELL JENŐ bérkocsitulajdonos és vendég­

lős. Mihály fai-ucca 82. sz._______
KO KB ÉLV FERENC sütő üzlete. Árpád- 

ucca 287. s/..
KRAJCZÁR GYÖRGY épület- és bútor­
asztalos, temetkezési vállalkozó. Árpád-ucca.
KOHM TESTVÉREK vaskereskedése, gép* 

raklár. Kossuth Lajos-ucca.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő 

korcsmáros. Mihály fai-ucca.
EÖYVY NŐVÉREK női ruha varróterme 

Deák Ferenc ucca. ___
LlSZI.l KÁROLY csizmazia mester, alsó 

ucca saját házában
MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. 

Keszthely i ucca.
MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős, a 

Kisfaludy-szálló tulajdonosa.

es

A hygienikus

I Csak a révén lett PALMA Palmakaucsuk]
1 minőség világhírű

a valódi kaucsuk-cipösarok ágybetét
1 minősége j
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PFAFF G. M. varrógépgyára, Kaiserslautern (Rheinpfalz).

Pfaff 31. oszt. ,,H” központi orsós varrógép családi használatra, 
varrónők, fchérnemügyárak stb. részére.

Minden lábhaitású

Pfaff-varrógép
két golyócsapággyal

van ellátva, a melyekben a hajtórúd 
forgaityú-tengely csapágyai forognak.

Ennélfogva a Pfaff-varrógépeknek járása 
könnyű és zajtalan.

Pfaff 11. oszt. ,,K” ívhajós varrógép 
családi használatra.

Minden lábhajtásu

Pfaff-varrógép
az új állvány-hajtórúddal

van ellátva.

Törvényileg védve, 
tehát

kizárólag a Pfaff-varrógépekhez kapható

Ezen új hajtórúd beállítása oly egyszerű 
és könnyed, hogy mint a képen is látható, 

ülve elvégezhető.

A hajtórúdnak mindennemű zörgésé ezen 
új Pfaff-féle utóállitó-szerkezet által teljesen
ki van zárva. Tehát akár rövid, akár hosz- 
szabb ideig való használat után is, a hajtó- 
rúdnál semmiféle zörgés nem fordul elő, 
s a gép mindenkor csendesen működik.

N. B.Sz.

N. B.T
N. B.

Pfaff családi varrógép 10. sz. nyitott 
szekrénybutorral.Pfaff családi varrógép 21. sz. elzárt 

diszbutorral.

A Pfaff gépeknek összes surlodó részel a gyár 
saját hámorában a legjobb és legszívósabb 
acélból kovácsoltatnak. kiválóan edletetnek, 
azután teljes pontossággal becsiszoltatnak.

A Pfaff - varrógépek tehát tartósságukra, 
minőségükre és munkaképességükre nézve 

utóérhetetlenek.

N. B.T.

P.V. 10.1911.
Dm. N r. 640.

. „ÍÍTrróíépek nem csak „arré.ho,, h.nem íóltozá.ho* és hlmzé.hez is hasinál],a,ók.
»"l...k.d|.n.k ré..l.U. kép.* «r|..».«k.k.. kiről, m.„.kb.n ml.d.n l-bbllé. I.l..r.l^«k.
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Zónarendszer a telefonban. A
„ iaL(Ait taforni m»*U oMlI <1107

tavasszal nagy az érdeklődés a nyiivántar- 
tolt borok iram és íny rövid idő alall síké

tanácsolják a tapasztalt anyák »és különösen 
ég arra figyelj, hogy csakis a valódim

P FA FF-varrógépek raktára:

aráesonyi ünnepelt!

-XQTV) /^-s /-*r-

;^Hi I

mm

mamám

sä;

*

mwá

mm

mm

Csizmazia Jstván, Sümeg.
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MÉSZÁROS SÁNDOR In-im-s.
Lajos-ucca.

K« isniiiI)

NAGYISTV AN kalaposmestvi, Flórián tér. 
.iiipkaeladas. Kalapok átalakítása, föstési- és 
_______ __ ____ javítása.
NÉMETH LAJOS úri és női szabó. Kos
___ 5utlL Lajos Ucca (Márkus-féle ház).
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca

IENFZ MIHÁLY kőfaragó mester, nagy 
________ sirkőraktár. Árpád-ucca.

Szőlőtelepemen
elsóosztdlyu
szokványminőségü

szőlőoltvány oh
kerülnek eladásra.

MOKK GYULA
ni kir. szőlészeti és borászati felügyelő

TAPOLCZA.

Megbízható
szőlőoltváng

a vevő által darabról-darabra átvá­
logatható. Kapható:

SCHWARZ EMIL
badacsonyi szőlőbirtokosnál 

TAPOLCZÁN.
HAULIN'1 l JÖZSEF lisztkereskedése, gaho- 
naeseiR. A Klóiián-tér és Árpád-ucca sarkán. /Női divatáruk! Ugyanott kapható sima és gyökeres hazai és 

amerikai szőllővesszó.
ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa és 

_____deszka kereskedő Rontleki-ucca.
SCHN1IZLER SAROLTA kézimunka üz- 

lete es liarisiiyakötödéje^ Kossuth-ücca.
SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az 
____ * Aranyhálán)'-«hoz,
SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős.

•SZÍJÁRTÓ GYÖRGY7 templom-, szoba-és 
óim festő. Divatáruüzlet, gyógyszertár mellett

TÓTH GYULA férfi-..és gyermekruha
raktára, Flórián-lér.

Tisztelettel értesítem a n é. közönséget, 
hogy az őszi és téli idényre megérkez­
tek a legdivatosabb női és leánykalap új­
donságukból a legújabb pátisi modellek.

Gyászkalap és egyéb átalakításokat Ízlé­
ses kivitelben, gyorsan pontosan és jutányys 
árakon elvállalok.

Raktáron tartok legdivatosabb ruha di- 
sz.eket, és mindennemű női divatcikket.

Tisztelettel

Szíjártó György né

Keressük mindenben a legjobbat!!
Nagy elővigyázat ajánlatos az egészéges 
ivóvíz megválasztásánál, igyunk s kérjünk 

tehát mindenütt

Szántói ö
avanyuvizet

Ifj. TÓTH JÓZSEF órás és ékszerész, a 
______ Kisfaludy-szállód a mellett.

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellán 
és üvegáru nagykereskedése.

Fix fizetés
és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki 

ügynököket, sorsjegy, k részletfizetésre való 

eladásához. Havonkinl elérhető jövedelem 

300—360 K Hecht Bankház Készvéin tár­
saság Budapest, Ferenciek terv 6.

Értesítés.
A Sümegi Népbank Heti befizetéses 

üzletágának XL. csoportját 1912 ja­
nuár hó 8-án nyitja meg, a következő 
feltételek mellett

1) A legkisebb összeg illetve rész­
let 50 filléi", mely összeg hetenkint fi­
zetendő be.

2) A befizetések 184 hétre terjed­
nek, s minden teljesen befizetett rész­
let azaz 92 korona után a 184 hét 
leteltével 100 |\ fizettetik ki a bete­
vőnek.

mely gazdag természetes szénsavtarlalmánál 
fogva rendkívül kellemes, az egészségre hasz­
nos, elsőrangú asztali viz. Erősen hugyhajtó 
hatású, elősegíti az emésztést, megakadá­

lyozza a gyomorégést.

A Szántói savanyuviz:
Bornak : fűszer,

Betegnek: gyógyszer,
Egészségesnek : óvszer.

Főraktár:

Sümegen Csiztnazia István
füszerkereskedőnél.

404. sz. 1911 végrli
Árverési hirdetmény.

Alulírott bir. végrehajtó, az 1881. 
évi LX. t. c. 102 §-a eile!méhen köz 
Ili íré teszi, hogy a szombathelyi kir. 
törvényszéknek 1911. évi .894‘2. számit 
végzése következtében Dv. l’letnils Fe­
renc cél Időmül ki ügyvéd állal képviselt 
Kemenesaljái lvizg. Hitelbank Rt. javáia 
149 l< s jár. erejéig 1911. évi novem­
ber hó 18-án foga niiIősitől * kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
3110 Kotonára becsüli következő ingó­
ságok. 11 in. gépek s egyéli ingósá­
gok nyilvános árverésen viadalnak.

Mely árverésnek a sümegi kir. járás­
bíróság 1911 -ik évi V. 2 számú
végzése folt Ián 149 kor tőkekövetelés, 

ennek 1909. évi december hó 31. nap­
jától járó G °/„ kamatai, és eddig üsz- 
szesen G5 kor. 22 fillérben bíróikig, 
már megállapított költségek erejéig, 
Zala végen végrehajtást szenvedő laká­
sán leendő megtartására 1911. évi de­
cember hó 21-ik napjanak délutáni 2 
Órája határidőül kiliizetik és ahhoz a 
venni szándékozók olt megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az él intett ingósá­
gok az 188 1 évi LX. I. c. 107 és 108, 
§-ai éri elmében készpénzfizetése mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárvernzendö ingósá­
gokat mások is le- és l’elülfoglnllattak és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. l.-c. 
120. §. értelmében ezek javára is el­
rendeltetik.

Sümegen, 1911. évi dec. 5-é11.
Vértessy kir. bit", végrehajtó.

3) Az ekként kitevő 8 korona kü­
lönbözet a kamat, ami 5°/,,-os kamato­
zásnak felel meg.

4) A 10”„-os töke kamatadót az in­
tézet viseli.

5) A heti 50 fillér befizetője 100 
korona (heti 1 korona befizetője 200 
korona s Így ti vább) kölcsönt m er­
het az igazgatóság által megszavazott 
bélv egköteles adóslevél ellenében, mely 
kölcsönnek minden 100 koronája után 
hetenkint 14 fillér kamat fizetendő.

6) Beiratási dij rész létén ki nt 20 fillér.
7) A vidéki betevők fizetéseiket az 

intézet által díjmentesen adandó pos­
tatakarékpénztár! lapokkal eszközöl­
hetik.

Felkérjük ennélfogva, hogy a meny­
nyiben ezen üzletágban részt venni 
szándékozik, bennünket ezen szándé­
káról a heti részlet megjelölése mel­
lett értesíteni szíveskedjék.

Bővebb felvilágosítással készséggel 
szolgál a

Sümegi Népbank
igazgatósága.

Karácsonyi
játékvásár

a megnagyobbított

BÖHM GÁSPÁR
Párisi áruházában SÜMEGEM,
A legmagasabb igényeknek megfele­
lően berendezve s gyári áron árusít­
va, a világhírű >I\ÖBRAK< cipők 

egyedüli raktára.
Hiickl-, gráci- és plüseh kalapokban, 
sapkák, ingek, nyakkendők, kézmüáruk, 
harisnyák, ernyők, botok, keztyük, 
uti-bőröndök, börtárcák, pipere-, divat- 
és díszműárukban nagy raktár Kész 
női kötők és kötött újdonságok. Nagy 
választék egyes costüm és blous kel­

mékben.
Női divatkülönlegességek raktára. 

Valódi halcsont reform vállfüzők, 
Karácsony előtt mélyen leszállított 

árban.

részletfizetésre is,
u. m. : hazai és részben saját gyártmányú 
szalon, ebédlő, hdlóberendezések, konyha 
és kerti hulorok, sib", a legjulányosabb 

árban jótállás mellett kaphatók

Klaffl Irajos bútorraktárábai), Sünjegen.
Elvállalja temetések rendezését, ravatalozásl ; raktáron tart érc és fakopor« 

sókat, koszorúkat és egyéb temetkezési cikkeket a legjulányosabb árban.
Géperőre berendezett aszlalosmühelyében készít bárminemű épület és egyéb 

asztalos munkát a legolcsóbb versenyárban
Nagy raktár mindennemű képkeretekben.
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BRÁDY-féle
gyomorcseppek
a Mariacelli Szűz Mária
védjegy vei ellátva, mvl> e- 
két „iVIáriacelli gyomor-
cseppek“nek nevez a nép, 
harminc* esztendő «>■<> ug) 
beváltak, hogy nélkülözhe­
tetlenek minden háztartás­
ban. E iseppeknek utólér- 
hetellenül jé hatása van 
emésztési zavaroknál, az­
után páratlan gyomorron- 
tás, gyomorégés^ szék

rekedés, fej- és gyomorgörcsök, 
émelygés, szédülés, hányás, álmat­
lanság. kólika, vérszegénység és 
sápkór stb. ellen.
Kapható minden gyógy szertál háti. Egy 
.... ' uvv.. 1 K 00, kis üveget 90 fillér, 

K 40. 3 nagy üveget 4 K 80 
beküldése után küld franko .Brády K. 
gyógyszertára a -Hagyar királyhoz« 

"BéCS, Fleischmaikt 2 , Depot 5.
Cgveljünk a védjegyre, a mely a Ma- 

tiaczelli Szűz Máriát ábrázolja, a vörös 
színű csomagolásra, és az aláírásra, a mely 
az oldaltlevő kép másolata és utasítsunk 

vissza minden utánzatoC_____

Étvágyat javít, 
tást megakadályoz. I öbb mint 
ezer orvos ajánlja. - Kap­
ható minden fűszer és cse­
mege- üzletben, jobb vendég­
lőben és kávéházban. — Fő­

raktár :
CSIZrUZIA ISTVÁN úrnál

sOheg.
Szt. Lukácsfürdö Kutvállalat 

R. T. BUDAPEST (Buda).

A legjobb padlófesték a I

itfá
a Ligetfalusi lakkgyár készít­

ménye.

Doboza 2 K 20 f.
Egyedüli raktár Sümegen :

Csizmazia István cégnél.

Mit veszek E 
az uramnak ?

A legcélszerűbb ajándék 
minden dohányzónak egy

40 mm. magas szivarkaladikaban,
fából, 1000 db „ABAD1E“ 
hüvely. így marad még a 
dohányzónak állandóan egy 
kecses bútordarab, külön 

kiadásuk nélkül.

Egyik mondja a másiknak :

Az eredeti 
Pfaff varrógépek

felülmúlhatatlan minőségben szál­
líttatnak.

Varrnak,, hímeznek és stoppolnak
és igy legmegbízhatóbb segítői a 
háziasszonynak! Úgy családi mint 
mindennemű ipari célokra leg­
tökéletesebb eredeti Pfaff varró­
gépek egyedüli és állandó nagy 

raktára

Csizmazia István
vas-, gép- és füszerkereskedésé- 

ben, Sümegen.

Teáskanna

elismert legjobb TC"II MÁRKA 
és legkelendőbb * l»l«nnn

Kizárólagosan

Beretzky Gyula
fűszer- és csemegekereskedésében 

kapható

Telefon 24. Sümegen. Telefon 24.

Hirdetéseket jutányos árakon elfogad

a kiadóhivatal.

eosoeoeoeasoeosoeososoeoeosoeoeo
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o Márkus Salamon Fia Utódai 
q áruházában megkezdődött a
I KARÁCSONYI VÁSÁR,
H mely alkalommal

• még mindig leltári áron
Gyapjú detain

kaphatók:
Mosó detain Blous kelnie

1 méter 82 fillér.
Gyapjú szövet 

I m. 1‘40-töl feljebb. 
Valódi liliom batist

1 vég (23 m.) 15 K-

1 méter 50 fillér.
Blous bársony

1 m. E30 tói feljebb.
Valódi liliom vászon

I m. 1'60-tól feljebb. 1 vég (23 méter) 14 l<.
Színtartó ágyhuzat Zsebkendő Parget _ 

1 vég (23 m.) II K. 1 tue. 2—14 K 44 f.-től félj.

Nagy választék : lüster, klott, mosó kötényekben, 
alsó szoknyákban, nyakkendők, gallérok, ingek és

kézelőkben.

/Nagy választék
SZŐRMEARü kba/n.

Minden dolian>tú28ddben knphaia I | ||0»0«0>0»0<0»0<Qfe0>0a0>08Q<0<0>0

Nyomatott Horvát Gábor gyorssajlóján Sümegen,
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